
  
  
  
  
  
  
  



  
  
  



 
  
  
  
  
  
  

  پيشگفتار
و৯دฬ ଘم      جان و ඟ໕د ೯دا
   ଌච໊ذرد نఴنୀ ه૙ীد৯ا ୃୀ  
  

در اصـل بـراي   كتـاب  دهـيم. ايـن    آموزان عزيز و دبيران گرامي قـرار مـي   را در اختيار دانش يازدهم حسابان  بسيار خرسنديم كه كتاب  
آموزان ممتاز سـاير مـدارس كشـور و داوطلبـان      ها، به دانش استفاده از آن اما ؛تأليف شده است» مدارس استعدادهاي درخشان«آموزان  دانش

    .شود شركت در مسابقات نيز توصيه مي
   :توان به موارد زير اشاره كرد مي اين كتابهاي  از ويژگي  
  هاي متنوع؛ آموزش پيشرفته كتاب درسي با مثال ـ  
  ؛نامة تشريحي ه پاسخبه همرا هاي هر فصل هاي تفكيك شده براساس درس تمرين ـ  
    ؛نامة تشريحي اي براي هر فصل به همراه پاسخ پرسش چهارگزينه ـ  
 )؛) و داراي نكتة كليدي ()، دشوار (اي به كمي دشوار ( هاي چهارگزينه ها و پرسش تمرين  بندي طبقه ـ  

  

  آموزان مؤثر واقع شود.  رار گيرد و در ارتقاي سطح علمي دانشها ق آموزان عزيز، دبيران گرامي و خانواده اميدواريم اين كتاب مورد توجه دانش  
  

كتـاب را  خراسـاني كـه ايـن     ابدي و كيان كريمي ، مرتضي خماميپيام ابراهيم فخاردانيم از مؤلفان محترم كتاب آقايان:  در پايان لازم مي  
  اند، تشكر كنيم. آقاي مهندس هادي عزيززاده تأليف كرده نظرزير 

  

هـا را برعهـده    كه زحمت ترسـيم شـكل   سربنديخانم و  آرايي صفحه كه زحمت حروفچيني وخداوردي و آهنگر ها  خانم چنين از هم  
  اند، سپاسگزاريم.    داشته
  انتشارات مبتكران    
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  مجموع جملات دنباله حسابي    
  

    )a1  جمله اول وd  (قدرنسبت n
n

a (n )dS 12 12      

    )a1  جمله اول وna  (جمله آخرn n
n

S (a a )12     
  :با توجه به روابط فوق داريم

    n(n )
n

11 2 3 2
     مجموع اعداد طبيعي :  

    ( n ) n21 3 5 2 1      مجموع اعداد طبيعي فرد :  
    n n(n )2 4 6 2 1      مجموع اعداد طبيعي زوج :  

  

  در دنباله حسابي داريم: :نكته
     n n na S S 1    

    m n p qm n p q a a a a         
  
  
 

  مجموع جملات دنباله هندسي    
  

     )a1  جمله اول وq  (قدرنسبت
n

n
a ( q )

S ; q
q

1 1 11


  


    
  

qاگر  تذكر: 1  باشد، آنگاه مجموعn :جمله اول برابر است با  nS na1   
  

1اله هندسي حداقل چند جمله از دنب  1 1
2 4 8, , ,  0را جمع كنيم تا حاصل بيشتر از   گردد؟  /9999

     n
n n n

n

( )
S ( ) / ( ) n n

1 11 1 1 12 2 1 0 9999 2 10000 13 141 2 10000 21 2


           


   

  جمله را جمع كنيم.  14پس بايد حداقل 
  

  
  معادله درجه دوم    

  هاي معادله درجه دوم و ريشه ضرايبروابط بين 

axهاي معادله درجه دوم  ريشه و  اگر  bx c2 0   هاي معادله برابر است با: باشند، آنگاه مجموع و حاصلضرب ريشه  

    b c
S , P

a a
         

  هاي معادله درجه دوم به دست آورد: يشهتوان بين ر و اتحادهاي جبري روابط زير را مي Pو  Sبا توجه به  نكته:

    | |
| a |
    

    S P2 2 2 2      
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    S PS3 3 3 3      
    S P2        
    | | S P2       

2هاي معادله  ريشه و  اگر   3 1 0x x   هاي زير را به دست آوريد.  باشند، حاصل هريك از عبارت  
  3 2 3 23 3( )( ) ?       3  (ب 3 ?   الف)     

      
x(الف) با توجه به معادله  x2 3 1 0   :داريم  

    b c
S , P

a a
3 3 11

         

S  پس:  PS ( )( )3 3 3 33 3 3 1 3 18         
  كنند. يعني:  اند، پس در معادله صدق مي هاي معادله ريشه و  (ب) چون 

2 طــــرفين را در     2 3 2
ــم  ــي كني ــرب م 3 ض 1 0 3 1 3                  

2 طــــرفين را در     2 3 2
ــم  ــي كني ــرب م 3 ض 1 0 3 1 3                   

    ( )( ) ( )( ) P3 2 3 23 3 1                

  هايش: تشكيل معادله درجه دوم با داشتن ريشه

 هاي آن باشند به صورت زير است: ريشه و  معادله درجه دومي كه 

  
x Sx P2 0    

  
 

3هايش  معادله درجه دومي با ضرايب گويا بنويسيد كه يكي از ريشه  2 .باشد  
3هاي معادله  چون يكي از ريشه   2  ً3است، پس ريشه ديگر حتما 2  :است و داريم  

    S ( ) ( )
x x

P ( )( )
23 2 3 2 6 6 7 0

3 2 3 2 9 2 7
        

      
   

    

  تشكيل معادله درجه دوم جديد    
  

axهاي معادله درجه دوم  اي با ريشه يش رابطهها براي نوشتن معادله درجه دومي كه ريشه bx c2 0       دارد، بايـد بـا تشـكيلS  وP 
  معادله داده شده معادله درجه دوم را بنويسيم. Pو  Sمعادله جديد برحسب 

2هاي معادله  هايش مجذور ريشه معادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه  5 0x x   باشد .  
xهاي معادله  ريشه و  اگر    x2 5 0    و  و هاي معادله مورد نظر باشد داريم: ريشه  

    S S P ( ) ( )

P ( ) P ( )

2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2

2 1 2 5 1 10 11
5 25

                     
                 

    

  معادله جديد به صورت زير است: Pو  Sبا داشتن 
    x x2 11 25 0    
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هـاي معادلـة    اي بـا ريشـه   هـايش رابطـه   اي كـه ريشـه   در بعضي از حـالات خـاص بـراي نوشـتن معادلـه      نكته:

ax bx c2 0    كنيم: ميدارد، به صورت زير عمل  
  

  ax bx c2 0     x x
a( ) b( ) c

k k
2 0     

  x x

x x
1 1
2 2
  
  

   x kx

x kx
1 1
2 2
 
 

   
  

  cx bx a2 0     a(x k) b(x k) c2 0       

  
x

x

x
x

1
1 11
2 2

 

 
   x x k

x x k
1 1
2 2
  
  

   

  cx bx a2 0     a(x k) b(x k) c2 0       
  x

x

x
x

1
1 11
2 2

  

  

   x x k

x x k
1 1
2 2
  
  

   

    

  

22درجه دوم  هاي معادله ريشه  و  اگر  3 1 0x x   ه هاي كدام معادل باشند، ريشه 2 2, 
 

  است؟ 

    
 ,

x x x x
2 معادلــه اي كــه ريشــه هــايش 2

1  اســت1
2 3 1 0 3 2 0

 
 

          

    
 ,

x x x x
( ) ( ) x x

2 معادلــه اي كــه ريشــه هــايش2 2
2  اســت2

33 2 0 2 0 6 8 02 2 4 2 
 

                 

  2صفرهاي تابع درجه 
fصفرهاي تابع درجه دوم  (x) ax bx c2          طـول نقـاط تلاقـي نمـودار آن بـا محـورx       هـا اسـت. مـثلاً صـفرهاي تـابع درجـه دوم

f (x) x2 4  :برابر است با  
  

    x x x2 24 0 4 2         
  
  

fدر تابع درجه دوم  نكته: (x) ax bx c2    :داريم  

  Δ 0
 =Δ 0

Δ 0

a   0
a   0

a   0

x

  
  

<Δ 0

=Δ 0

<Δ 0

a<0

a<0

a<0

x

  

-4

-2 2

y

x

ax bx c2 0  

 bفقط كافي است 
  نه كنيمرا قري

فقط كافي است 
را  cو  aجاي 

  عوض كنيم

 aكافي است جاي 
 bرا عوض و  cو 

  را قرينه كنيم

  واحد بيشتر kعكس

k  قرينه  برابر

 k عكس و قرينه  واحد كمتر

را به  xكافي است 
x k تبديل كنيم  

را  xفقط كافي است 

xبه 

k
  تبديل كنيم 

را به   xكافي است 
x k تبديل كنيم  
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  2تعيين معادله سهمي به كمك صفرهاي تابع درجه 

f  د، داريم: صفرهاي تابع درجه دوم باشن x2و  x1اگر  - (x) a(x x )(x x )1 2     
f  صفر تابع درجه دوم باشد، داريم: x1اگر فقط  - (x) a(x x )21    

  معادله سهمي شكل مقابل را بنويسيد. 
 

 
xچون فقط    2  :صفر تابع است، داريم  

    f (x) a(x )22    
  قطع كرده است. پس: 2اي به عرض  ها را در نقطهyاز طرفي نمودار محور 

    f ( ) a( ) a a2 10 2 2 0 2 4 2 2          

  درنتيجه معادله سهمي عبارت است از:

    f (x) (x ) (x x ) x x2 2 21 1 12 4 4 2 22 2 2          

  هاي معادله درجه دوم)  (علامت ريشه 2علامت صفرهاي تابع درجه 

axدر معادله درجه دوم  bx c2 0   هايش همان صفرهاي تابع درجه دوم  كه ريشهf (x) ax bx c2    :داريم  

c(الف) اگر 
a

0 0العلامه دارد. (در اين حالت همواره  آنگاه معادله دو ريشه مختلف   (است  

c(ب) اگر 
a

0  0و  علامت دارد كه در اين حالت: آنگاه معادله دو ريشه هم  

bاگر  -
a

0   .معادله دو ريشه مثبت دارد  

bاگر  -
a

0    .معادله دو ريشه منفي دارد  

  نيمم سهمي ماكزيمم يا مي

fدوم  نمودار تابع درجه (x) ax bx c2   :يك سهمي است به يكي از دو حالت زير  

  a 0

S

  

a   0

S

  
  b

x
a2  محور تقارن  b

x
a2  محور تقارن  

مختصات نقطه رأس سهمي به صورت  -
b

x
aS

y
a

2

4

 


  است.  

aاگر  - 0  نقطهS نيمم سهمي و اگر  ميa 0  نقطهS  .ماكزيمم سهمي است  
 
 
 
 
 

2
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fاست كه به ازاي آنها  xمقاديري از  fبه طور كلي صفرهاي تابع  نكته: (x) 0 شود. به بيان ديگر صفرهاي  مي
  ها است. xطول نقاط تلاقي نمودارش با محور  fتابع 

3اي تابع صفره  24 5 2f (x) x x x    .را بيابيد  
fبا توجه به اينكه    ( )1 0  پس ،x 1  :يكي از صفرهاي تابع است. براي تعيين صفرهاي ديگر تابع (در صورت وجود) داريم  

    

x x x x
x x x x

x x
x x

x
x

3 2
3 2 2

2
2

4 5 2 1
3 2

3 5 2
3 3

2 2
2 2

0

   
   

  



 

    

fپس تابع به صورت  (x) (x )(x x )21 3 2    شود و داريم:  تجزيه مي  
    (x )(x x ) x , x21 3 2 0 1 2         

xيعني تابع علاوه بر  1  .يك صفر ديگر دارد  

  روش تغيير متغير در حل معادلات 

شناسيم تبديل كنيم و سپس آن معادله  ه ميتوان با تغيير متغير مناسب معادله را به يكي از معادلات ك براي حل برخي از معادلات مي
  را حل كنيم. 

2صفرهاي تابع   4 6f (x) x x   .را بيابيد  
    f (x) x x2 4 6 0      

xبا تغيير متغير  t  :داريم  
    t t t , t22 4 6 0 1 3         

xتابع فقط يك صفر يعني  1 .دارد  x x

x

1 1
3  غـــير قابـــل قبـــول

    
 

   

  روش هندسي حل معادلات

fهاي معادله  براي تعيين جواب  (x) g(x) توان نمودار توابع  ميf  وg   را در يك دستگاه رسم كرد و طول نقاط تلاقي دو نمودار را بـه
  هاي معادله در نظر گرفت.  عنوان ريشه
xهاي معادله  تعيين تعداد ريشهمثلاً براي  | x |2 2  كنيم: به صورت زير عمل مي  

2
x

y
y=x2

y=  x2-
  

  ريشه دارد.  2نقطه با هم تلاقي دارند، پس معادله  2بينيم دو نمودار در  طور كه مي همان

  معادلات گويا  

ادله از حالت كسري خارج شود و سپس معادله بـه  ها ضرب كنيم تا مع براي حل يك معادله گويا بايد طرفين معادله را در ك.م.م مخرج
  يك از كسرها را صفر نكند.  هاي به دست آمده مخرج هيچ كنيم. فقط بايد جواب دست آمده را حل مي
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3معادله   2 2
2 3

1 0
1 1

x x x x

x x

   
 

  را حل كنيد.  

      

    x
x x x

x x

2 2 21 0 1 0 1 11 1          
 

x (x ) x x
(x )(x ) (x )(x x )

2 2
2

1 1 01 1 1 1
   

    
   

  كند، پس غيرقابل قبولند و درنتيجه معادله جواب ندارد.  ب به دست آمده مخرج كسرها را صفر ميهر دو جوا

  معادلات گنگ

گوئيم. براي حل اين معادلات معمـولاً بـا بـه تـوان رسـاندن طـرفين        به معادلاتي كه داراي عبارات راديكالي هستند، معادلات گنگ مي
  توان از تغيير متغير نيز استفاده كرد.  رسيم. البته براي حل برخي از اين معادلات مي كال ميمعادله و ساده كردن به معادله بدون رادي

2معادله   21 5 1x x x x       .را حل كنيد  
      

    x x x x x x x x x x
2 طـــرفين معادلـــه را 2 2 2 2 2

ــوان   ــه ت ــانيم 2ب ــي رس 1  م 1 5 1 1 2 1 25                  

    x x x
232 2 25 2 23 2         

  نمودارهاي قدرمطلق

  

    f (x) | x | | x |
ــرض  ــا ف  ب       

  (تابع گلداني)     
  
  
  

    f (x) | x | | x |
ــرض  ــا ف  ب        

  (تابع آبشاري)    
  
  
  

      | x | | y | k       
  
  
  
  

     y | f (x) |    y f (x)   
  
  
  

y

x
α-β

α β

y

x

α-β

α

β

α- -β

y

x
α

β
K

K
KK

y

x

y

x
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  هاي قدرمطلق ويژگي

| a b | | b a |     | a | | a |   
a | a |

| | ; b
b | b |

0   | ab | | a || b |  
a

| x | a x a
0

    | x | x2 2 

x a   يا
a

x a | x | | a | x a
02 2 

      
a

x a | x | a a x a
02 2 

        
| a | | b | a b | a | | b |       | a | a | a |    

n n| x x x | | x | | x | | x |1 2 1 2         | a b | | a | | b |    

  معادلات و نامعادلات قدرمطلق

    k f (x) k
| f (x) | k

k

0
0 ــدارد  معادله جواب ن

   
   

   

    | f (x) | | g(x) | f (x) g(x)      

    | f (x) | f(x) f (x) 0     

    | f (x) | f(x) f (x) 0     

    k| f (x) | k k f (x) k0       

    k
f (x) k

| f (x) | k

f (x) k

0  يــا
 

  
 

   

    a ,b
a f (x) b

a | f (x) | b

b f (x) a

0  يــا
 

   
   

    

    

  هندسه تحليلي    
  

  خط) :   فاصله دو نقطه (طول پاره

    A B A BAB (x x ) (y y )2 2     

  خط: مختصات نقطه وسط يك پاره

     A B A Bx x y y
M ,2 2

    

  مختصات مركز ثقل مثلث:

  

     A B C A B Cx x x y y y
G ,3 3

      

  

B

A

B

A
M

A

G

B C
M

MM
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  هاي آن است.  مركز ثقل مثلث محل برخورد ميانه توجه:

  فاصله نقطه از يك خط: 

  

    A A| ax by c |
AH

a b2 2
 


   

  

  فاصله بين دو خط موازي:  

  

    | c c |
d HH

a b2 2
 


   

  
  
  

mmبـر هـم عمودنـد، هرگـاه      mو  mهـاي   دو خط غيرموازي با محورهاي مختصات بـا شـيب   نكته: 1    و
  برعكس.

  
  الاضلاع شكل مقابل داريم:  در متوازي نكته:

    A C D B

A C D B

x x x x

y y y y

  
   

   

  
  

  

A B

CD

A

H

D:ax+by+c=0

H Δ:ax+by+c=0

H

:ax+by+c=0d
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  جبر و معادله :اولفصل  

  
  
  

  

  هاي حسابي و هندسي مجموع جملات دنباله درس اول :

  

 ـ 4nواحد بيشتر باشد، آنگاه مجمـوع   150اول اين مجموعه،  ةجمل nاعداد طبيعي از مجموع  ةاول مجموع ةجمل 3nاگر مجموع  .1  ةجمل
  ؟  اعداد طبيعي كدام است ةاول مجموع

  1( 300  2( 350  3( 400  4( 450  
3اگر  .2 6 9 3S ... n      وn  1500000كوچكترين عدد صحيح مثبتي باشد كهS  آنگاه مجموع ارقام ،n ؟  كدام است  

  1( 27  2( 14  3( 2  4( 1  
  ؟  باشد، قدر نسبت كدام است 155ها  جمله ةو مجموع هم 29آخر  ة، جمل2اول  ةحسابي كه جمل ةدر يك دنبال .3

  1( 3  2( 2  3( 13
9

  4( 23
33

  

3، برابر با مربع مجموع آن اعداد باشد، حاصل 1هاي اعداد طبيعي متوالي شروع از  باگر مجموع مكع .4 3 3 310 12 14 30      كـدام
  )91(سراسري ـ     است؟

  1( 114100  2( 114200  3( 114300  4( 114400  
1در دنبالـــــه حســـــابي  .5 2a ,a , ... ,an  باشـــــد مجمـــــوع  225و  1آخـــــر بـــــه ترتيـــــب اگـــــر جمـــــلات اول و

1 1 11 2 2 3 1( a a ) ( a a ) ... ( a a )n n
        95(سنجش ـ   ؟ برابر كدام است(  

  1( n

14
  2( n 1

16
  3( n

16
  4( n 1

14
  

23 ةاول، از رابط ةجمل 2nبي، جمع حسا ةدر يك دنبال .6 4n n ؟  اول اين دنباله كدام است ةآيد. جمل به دست مي  

  1( 11
2

  2( 9
2

  3( 11
4

  4( 9
4

  
2حسابي و  ةاول يك دنبال ةجمل nمجموع  Snاگر  .7 1 2 3S S nn n     ؟  اول دنباله كدام است ةجمل 5باشد. مجموع  

  1( 25  2( 33  3( 22  4( 34  
1حسابي باشد، حاصل  ةاول يك دنبال ةجمل nمجموع  Snاگر  .8 1 32S S Sn n n    ؟  كدام است  

  1( d  2( d3  3( d4  4( d2  
22Sحسابي اگر  ةدر يك دنبال .9 n Knn    2باشد، آنگاه حاصل 1a an n  ؟  كدام است  

  بستگي دارد. Kبه  )4  18 )3  12 )2  6 )1  
12nدر يك دنباله حسابي، مجموع  .10  2اول برابر  ةجمل 1 2 8( n )( n )  ؟  دو رقمي دارد ةاست. اين دنباله، چند جمل  

  1( 15  2( 25  3( 35  4( 45  
1هاي زير از اعداد صحيح متوالي را در نظر بگيريد:  مجموعه .11 2 3 4 5 6 7 8 9 10{ },{ , },{ , , },{ , , , },  تر از هر مجموعه شامل يك عضـو بيش ـ

مجموع عضوهاي  Snقبلي است. فرض كنيد  ةقبلي است و اولين عضور هر مجموعه يك واحد بيشتر از آخرين عضو مجموع ةمجموع
   برابر است با: 21Sام باشد. آنگاه n ةمجموع

  1( 1113  2( 4641  3( 5082  4( 5336  
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اش  تومان به حسـاب بـانكي   50000انداز كند. او ماه اول  هاي خود را پس خواهد پول اش خالي است مي شخصي كه حساب بانكي .12
ابش سال چقدر پـول در حس ـ  3اش واريز كند. پس از  برابر ماه قبل پول به حساب بانكي 2/1گذارد هر ماه  كند و قرار مي واريز مي

  ؟ خواهد داشت
  1( ( / )3550000 1 2 1  2( ( / )3650000 1 2 1  3( ( / )36150000 1 2 1  4( ( / )36250000 1 2 1 

هاي بعد اين كار را با مربع  نيم. در مرحلهك هاي ايجاد شده را رنگ مي مربع از مربع 3كنيم و  را به چهار مربع مساوي تقسيم مييك مربع  .13
  ؟  شود مساحت مربع اوليه رنگ مي 999/0كنيم. حداقل پس از چند مرحله  مانده تكرار مي باقي نشدهرنگ 

  1( 4  2( 5  3( 6  4( 7  

999از  10و  5و  5/2جمله اول دنباله هندسي ... و  nمجموع  .14
  ؟  كدام است nبيشتر است. حداقل  50

  1( 12  2( 9  3( 10  4( 11  
1هندسي،  ةدر يك دنبالاگر  .15 4a ،1024an  1364وSn  قدر نسبت كدام است؟باشد ،  

  1( 5  2( 4  3( 6  4( 3  
باشد، قدرنسـبت ايـن دنبالـه كـدام      36آخر آن  ةجمل 7و مجموع  4608اول آن  ةجمل 7جمله دارد. اگر مجموع  14يك دنباله هندسي  .16

  ؟  است

  1( 2
3

  2( 1
3

  3( 1
2

  4( 3
4

  
 ـ ةاست. نسبت مجموع سه جمل 257اول برابر  ةاول به مجموع چهار جمل ةهندسي نسبت مجموع هشت جمل ةدر يك دنبال .17  ةاول به جمل

  ؟  تواند باشد اول كدام مي
  1( 15  2( 21-  3( 18-  4( 13  
برابر مجموع جملات با رديف فرد باشـد، قدرنسـبت    3است. اگر مجموع تمام جملات آن  هندسي، عدد زوج ةتعداد جملات يك دنبال .18

  )94(سراسري ـ   ؟  آن كدام است

  1( 1
3

  2( 1
2

  3( 2  4( 3  

nSاول  ةجمل n، مجموع qهندسي با قدر نسبت  ةدر يك دنبال .19 x yn    1است، حاصل عبارت 1a y
q x

  1؟ كدام است(q )  
q2 )2  صفر )1   1  3( q  4( 1  

1اعداد  ةمجموع .20 2A {a ,a , ...,a }n 1ايم كه  را طوري در نظر گرفته(a a )n n  ةجمل nاول يك و قـدر   ةهندسي با جمل ةام يك دنبال
a)01؟ ام استكد anصورت است. در اين  qنسبت  )  

  1( nq
n( q)1  2( nq q

q1



  3( nnq q
q1




  4( nq
q

21
1



  

3هندسي، اگر  ةدر يك دنبال .21
19
4S Sn n 1؟ بزرگتر از يك باشد، آنگاه قدرنسبت دنباله كدام است و قدرنسبت دنباله(n )  

  1( n 7
4

  2( n 9
4

  3( n 4
3

  4( n 3
2

  

2حاصل  .22 2 2 5 2
2 5

1 1 1
(x ) (x ) ... (x )

x x x
       2به ازايx   ؟  كمتر است 73چقدر از  

  1( 1
32  2( 1

27  3( 1
49  4( 1

36  
2حاصل  .23 8 2 81 1( x x ... x )( x x ... x )        2اي به ازx  82(سراسري ـ   ؟  كدام است(  

  1( 507  2( 511  3( 512  4( 516  

8حاصل عبارت  .24 7 6
6 3

1
1

t t t ... t

t t

    

 
1، به ازاي  17

2t
 93(سراسري ـ   ؟  چقدر است(  

  1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  
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بـا كـدام    Pمجموع معكوس آنها باشد، آنگـاه   Sمجموع آنها و  Sها،  ضرب جمله حاصل Pجمله، اگر  nهندسي با  ةدر يك دنبال .25
  ؟  است گزينه برابر

  1( S n( )
S

  2( 
n

S
( )
S

2


  3( 
n

(SS ) 2  4( n(SS )  
2نسبت مثبت باشد و داشته باشيم  هندسي با قدر ةاول يك دنبال ةجمل nمجموع  Snاگر  .26 2 1 9 n(S ) Sn n

   قدرنسبت اين دنباله ،
  ؟  تواند باشد كدام مي

  1( 1
9

  2( 1
3

  3( 3
3

  4( 3
9

  
  

  معادلات درجه دوم درس دوم:

2اگر  .27 12 4y x x cos     0و 2[ , ]  ةباشد، به ازاي كدام محدود  2 ةمعادل 12 04x x cos     ؟  نداردريشه حقيقي  

  1( ( , )
4 5
3 3
   2( ( , )

5 2
3
   3( ( , )

4
3
  4( ( , )

2
3 3
   

23 ةهاي معادل ريشه و  اگر  .28 3 2 0x x    33باشند، حاصل 5   ؟  كدام است  
  1( 9  2( 7-  3( 12  4( 14-  
2 ةهاي معادل ريشه و  اگر  .29 2 31 1 1(a )x (a )x a      3باشند و( )    آنگاه مقدار ،a ؟  كدام است  

  1( 3-  2( 3  3( 2-  4( 2  
2درجه دوم  ةهاي معادل جواب anسوم و پنجم دنباله هندسي  ةاگر جمل .30 4 2 0x x m    اول دنباله بـه   ةجمل 4باشد، و نسبت مجموع

  ؟  كدام است mباشد،  3آن  اول ةمجموع دو جمل

  1( 7
3

  2( 3  3( 19
3

  4( 16
9

  
2 ةهاي معادل ريشه tanو  tanاگر  .31 0x Sx P    وcot  وcot 2 ةهاي معادل ريشه 0x S x P     ،باشندS P  ؟  كدام است  

  1( SP2  2( S

P2  3( 
SP2
1  4( P

S

2  
2درجه دومي با ضرايب گويا  ةهاي معادل جواب اگر يكي از .32 1 ؟  معادله كدام است ةهاي دو ريش باشد، مجموع مكعب  

  1( 7-  2( 7  3( 14  4( 14-  
2 ةهاي معادل جواب 2xو  1xاگر  .33 2 2 0x x   1هـايش   درجه دومـي كـه جـواب    ةباشند، معادل 24 3 2( x x )   1و 23 4 2( x x )  

  ؟  باشد، كدام است
  1( x x2 10 9   2( x x22 10 18   3( x x22 10 18   4( x x2 10 22   
22 ةهاي معادل جواب و  اگر  .34 4 1 0x x    باشند و داشته باشيمP    وS    به ازاي كدام مقدار k ـ جواب   ةهاي معادل

250 4 1 0x kx    3برابر 2S P



6Sو   P



  ؟  است 
  1( 3-  2( 5  3( 3  4( 5-  

23درجه دوم  ةهاي معادل يشهر و  اگر  .35 2 5 0x x    2باشند، حاصل
2 2

3 5 2
3 2 2 6 4 7

( )

( ) ( )

  

       
  چقدر است؟ 

  1( 25
9  2( 28

9  3( 49
15  4( 33

15  

29در معادله درجه دوم  aازاي كدام مقدار  به .36 25 4 0x ax a   1ها برابر  قدرمطلق تفاضل جذر ريشه
  )93(سنجش ـ   ؟  است 6

  1( 3
2  2( 1

2  3( 1
5  4( 1

4  
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2 ةهاي معادل ريشه و  اگر  .37 1 2 2 0x ( )x     باشند، آنگاه حاصل| |       ؟  كدام است  
  1( 2  2( 4 2  3( 42 2  4( 2-  
23 ةمعادل .38 2 2 0x (m )x    2 ةحقيقي منفي دارد كه بين آنها رابط ةدو ريش 0x x    .برقرار استm ؟  كدام است  
  1( 2 3 3   2( 3 3 2  3( 3 3 2   4( 2 3 3  
3اي با ضرايب صحيح كه يك جواب آن  چند جمله ةمعادل .39 2 7x    ؟  تواند باشد باشد، كدام مي  

  1( x x4 312 57 0    2( x x x4 3 212 36 56 0     3( x x2 6 2 14 0    4( x x x4 3 236 12 72 0     
2 ةهاي معادل ريشه xو  xاگر  .40 2 24 3 1 0( m )x x m     ر باشند، به ازاي كدام مقاديm ةنقط A(x , x )  دوم يا چهـارم   ةدر ناحي

  ؟  گيرد قرار مي
  1( m2 2   2( m 2  3( x 2  ياx 2   4( m 2   

2 ةبا ضابط fبراي اينكه تابع  m ةمحدود .41 2 22 3 3 4 3f(x) (m m )x x m m       دستگاه مختصات عبور كنـد  ةاز هر چهار ناحي، 
  ؟  كدام است

  1( m1 1    2( m 1  ياm 1   3( m3 3    4( m 3  ياm 3   
22، منحني به معادله mبه ازاي كدام مجموعه مقادير  .42 2 1 12y (m )x (m )x    ور ، محxقطـع   هاي منفي ها را در دو نقطه به طول

  )95(سراسري ـ   ؟  كند مي
  1( m 2  2( m1 2    3(  هر مقدارm  4(  هيچ مقدارm  

22كمترين مقدار تابع  .43 8x
f(x)

x
  0به شرطx  ؟  چقدر است  

  1( 8  2( 6  3( 16  4( 4  
22 ةبا ضابط fنمودار تابع  .44 2 1f(x) (m )x mx m      بالاي محورx ها قرار دارد. حدودm ؟  كدام است  

  1( m 2   2( m
2
3

   3( m 2  4( m
2
3

  
2اگر مقدار مينيمم سهمي  .45 310 3y mx m x     2بر مقدار ماكزيمم سـهمي 22 3 8 18 2y ( m )x ( m )x     ـمنط  ق باشـد، محـور   ب

  ؟  تقارن اين دو سهمي كدام است
  1( x 2   2( x 2  3( x 5   4( x 5  
2نمودار سهمي ، mبه ازاي چه مقدار صحيح  .46 2 1y x mx m     ؟  گذرد نميدوم محورهاي مختصات  ةاز ناحي  

  1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
4 ةاگر معادل .47 2 211 4 0(m )x (m )x m     حقيقي داشته باشد، حدود  ة، تنها دو ريشm ؟  كدام است  
  1( m1 4   2( m0 3   3( m2 2    4( m0 2   
4اگر  .48 22 2 2 2f(x) (m )x ( m )x m       و تابعf  محورxمقادير  ةها را در چهار نقطه قطع كند، مجموعm ؟  كدام است  
  1(   2( ( , ) ( , )

3 1 1
2

    3( ( , ) ( , )
5 2 2
2

    4( ( , ) ( , )
3 1 1
2 2 2

    
2xاگر  .49   32يكي از صفرهاي تابعf(x) x hx k   مقاديري از  مجموعه باشد، به ازاي چهh  تابعf  علامـت   دو صفر تابع همداراي

  ؟  استديگر 
  1( ( , )3 5  2( ( , )3 3  3( ( , )6 8  4( ( , )2 4  
5 صفرهاي تابع .50 3 2 2 1f(x) x x x x     ؟  چه تعداد است  

  1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

8دو تا از صفرهاي تابع  و  اگر  .51 41 2 44f(x) x x    4باشند، آنگاه حاصل 4


 
  ؟  تواند باشد كدام مي 

  1( 1
8

  2( 1
2

  3( 1
8

  4( 1
4

  
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3صفرهاي تابع  3xو  2xو  1xاگر  .52 4 2f(x) x x    ،باشند
23 1

1 1 1
, ,

x x x
  صفرهاي كدام تابع هستند؟ 

  1( f (x) x x3 1 1
4 2

     2( f (x) x x3 22 4 1     3( f (x) x x3 21 4 2
3

     4( f (x) x x34 2 1     

1اگر  .53
1

2 3x 


2و  
1

5 2x 


3و  
1

3 2x 


3 ةهاي معادل جواب  22 5 0x x bx c     ،1 آنگـاه باشدf( كـدام گزينـه    (
3 ةهاي معادل يكي از جواب 2 2 5 1 0cx bx x    است؟    

  1( 1
5 2   2( 1

3 2  3( 3 2    4( 2 5  
4اگر  .54 3 2f(x) x ax bx cx d     2اي با ضرايب صحيح بوده و يكي از صفرهاي تابع  يك تابع چندجمله 3  ،1باشدf( كدام  (

    است؟
  1( 4-  2( 24  3( 12  4( 8-  

2شكل زير نمودار تابع  .55
1

3y
x x


 

4 ةدهد. معادل را نشان مي  3 23 3 0x x x    95(سنجش ـ   ، چند ريشه حقيقي دارد؟(  
  1( 4  
  2( 3  
  3( 2  
  ريشه ندارد. )4  
2 ةمعادل .56 2 1 1x x x    حقيقي دارد؟ (شكل زير نمودار ةچه تعداد ريشy x .(است    

  1( 1  
  2( 2  
  3( 3  
  4( 4  

2 ةمعادل .57 3 7 4 22 03 3 3x x x x     شكل زير نمودار  مفروض است. اگرy x ـ    حقيقي دارد؟ ةباشد، اين معادله چند ريش      )95(سنجش 
  1( 1  
  2( 2  
  3( 3  
  4( 4  

  
  

  درس سوم: معادلات گويا و گنگ
  

 ةهاي معادل تعداد ريشه .58
22

22
41 3 022

x

xx

     
 

  كدام است؟ 
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1  

3 ةمعادل .59 33 1 8 01 3
(x ) ( x)

(x )(x )
    

 
    چند جواب دارد؟ 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1  
2 ةهاي معادل اگر مجموع ريشه .60 2

2
11 2 3

a a x
xx x x

 
  

  كدام است؟ aباشد، مقدار  1برابر با  
  1( 2  2( 3  3( 2-  4( 1-  

y

x

y

x

y

x1 2 3 4

2
1
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2 ةهاي معادل مجموع جواب .61 2 2
3 2 4

4 2 5 2 2 3 1x x x x x
 

    
    كدام است؟ 

  1( 33
25   2( 25

12  3( 23
11   4( 33

23  

2 ةهاي معادل تعداد جواب .62 4 2
1 11 1 1 1 x

n(x )(x )(x ) (x )
 

   
n)كدام است؟  )    

  1( n2   2( 1  3( 4  صفر( n 

1 اگر .63 4x  3يك ريشه معادله    2 0ax x    2وx  1ريشه ديگر معادله باشد، به طوري كه 2x x  2، مقدارa x كدام است؟  
  )95(سنجش ـ     
  1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
2xهاي متمايز معادله  تعداد ريشه .64 x x x    كدام است؟  

  صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1  
6 ةمعادل ةريش aاگر  .65 3 24 4x x     2باشد، حاصل 2a  كدام است؟    

  1( 5  2( 5   3( 6   4( 6  
1xاگر  .66   3 ةجواب معادل 2 5x x a    هاي ديگر معادله، صحيح است؟ باشد، كدام گزينه در مورد جواب    

  فقط يك جواب مثبت است. )2    فقط يك جواب منفي دارد. )1  
  جواب ديگر ندارد. )4    دو جواب منفي دارد. )3  
2 ةمعادل .67 23 3 9 10x x x x    چند ريشه دارد؟    

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1  
2 ةمعادل .68 23 3 6 3 2x x x x     چند ريشه دارد؟    
  صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1  
2 ةمعادل .69 2 22 2 2 4 6 2 8x x x x x x         حقيقي دارد؟ ةچند ريش    

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1  

3  ةمعادل .70 2 2 24 25 100 6 8 2x x x x x x x x            94(سنجش ـ   چند جواب دارد؟(   
  1( 3  2( 2  3( 1  4( 0  

24 ةهاي معادل مجموع ريشه .71 2 4 2 2 2x x x        كدام است؟    

  1( 3
2

   2( 3
2

  3( 3
4

   4( صفر  

4 ةجواب معادل ةمجموع .72 7 4 3 43 2 6 3 0x x x x x      چند عضو دارد؟  
  صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1  

  
  هاي آن درس چهارم: قدرمطلق و ويژگي

  
  

2 ةنمودار ضابط .73 2 1| y | | x |   چگونه است؟    
  خط چهار نيم )4  خط دو نيم )3  دو خط راست )2  يك خط راست )1  
yنمودار تابع  .74 |x |  را نسبت به محورx دهـيم.   كنيم. سپس يك واحد به سمت چپ و دو واحد به سمت بـالا انتقـال مـي    ها قرينه مي

    قدر است؟ احت بين اين دو نمودار چهمس

  1( 1
4   2( 5

2  3( 3
2   4( 9

4  
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2نمودار تابع  .75 4 4 2y x x | x |     ةدر باز [a,b]  موازي محورx ماكزيمم مقدار استها .(b a) كدام است؟    
  1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

12مساحت ناحيه محدود به نمودارهاي  .76 3 1 32| x | | y |    95(سنجش ـ   كدام است؟(   
  1( 6  2( 9  3( 12  4( 18  

21 ةمعادل .77 312 2x | x |  حقيقي دارد؟ ةچند ريش    
  1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

1نمودار تابع  .78 12y | x |   واحد به طرف  2راx واحد به طرف  1هاي مثبت وyدهيم. نمودار جديد محـور   هاي منفي انتقال ميx  هـا را
    قدر است؟ ها چه كند. مجموع اين طول قطع ميهايي  در طول

  1( 4-  2( 4  3( 6-  4( 6  
aاگر  .79 b c B    وA | a b | | b c | | a c |      ةباشد، محدود A كدام است؟  

  1( A B0 2    2( B A B2    3( A B2   4( A B   
| ةاگر رابط .80 x y z | | x | | y | | z |     تساوي تبديل شود، الزاماً سه عدد غيرصفر  ةبه رابطx  وy  وz 86(سراسري ـ   اند؟ چگونه(   

  منفي )4  مثبت )3  علامت هم )2  مساوي هم )1  
4اگر  .81 5

3 2 3
| x |

y
| x | | x |


  

    كدام است؟ yحدود  آنگاهباشد،  
  1( [ , ]1 2   2( ( , )1    3( [ , )0   4( [ , ]0 1   
3حاصل عبارت  .82 2 2 3 2 2A x x x x         2به ازاي 1x    كدام است؟    
  1( 2  2( x2 1   3( x2 1  4( 2-  
2 ةمعادل .83 8 15 6 0x x | x |     چند جواب دارد؟    
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1  
2اگر  .84 3 2 0x x   32 ةباشد، معادل 3 22 2 1 3 3 1| x | x x x x x        چند ريشه دارد؟    
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1  
2 ةهاي معادل مجموع ريشه .85 4 4 4 0x | x | | x |     كدام است؟    
  1( 20 2   2( 20 4   3( 20 2  4( 20 6   
2 ةهاي معادل جواب ةمجموع .86 2 4 3 2| | x || | | x | | | | x | |     كدام است؟  
  1( [ , ]2 2     2( ( , ] [ , )2 2     
  3( ( , ] [ , ) [ , ]2 2 1 1         4( [ , ] ( , )2 2 1 1    
3اگر مجموعه جواب نامعادله  .87 4 2 1x | x | x     بازه ،(a,b) 95(سراسري ـ     باشد، طول وسط اين بازه، كدام است؟(  

  1( 5
2

   2( 3  3( 7
2

  4( 4  
3yاي كه در آن نمودار تابع  ترين بازه بزرگ .88 x | x |   3بالاي خط 1y x  گيرد، كدام است؟   قرار مي   
  1( ( , ) ( , )1 1 3 2 2     2( ( , ) ( , )1 1 3 2 2     3( ( , ) ( , )1 1 3    4( ( , ) ( , )1 1 3     

2اگر  .89
2
9 1

2 15
| x |

x x ||
 
 

  كند، كدام است؟ كسر در اين معادله صدق نمي ةشد تعريف ةهاي صحيحي كه در محدود باشد، تعداد جواب 
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1  

3 ةهايي كه معادلm ةهم ةجموعم .90 3 3 4| x | m | x |    جواب است، در كدام گزينه آمده است؟ فاقدها  به ازاي آن    
  1( ( , )10   2( ( , ) 10  3( ( , ) 15   4( ( , )15   
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